

В Диссертационный совет 99.0.139.02  
при Федеральном государственном  
бюджетном учреждении «Научно-  
исследовательский финансовый  
институт Министерства финансов  
Российской Федерации» и  
Автономной некоммерческой  
организации высшего образования  
«Международный банковский  
институт имени Анатолия Собчака»

### ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Цехомского Николая Викторовича на тему:  
«Развитие методологии смешанного финансирования  
инвестиционных проектов с участием государства», представленную на  
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности  
5.2.4. «Финансы»

Задачи импортозамещения и улучшения уровня жизни населения остаются как никогда актуальными сейчас в условиях нестабильного политического положения России и экономических потрясений. Эти вызовы требуют пересмотра подходов к экономической политике, так как прежняя модель, основанная на экспорте сырья и закупке технологий за рубежом, больше не отвечает текущим реалиям. В условиях необходимости ускорения темпов экономического роста и достижения технологической независимости особое значение приобретает создание эффективной финансовой системы, способной обеспечить поддержку долгосрочных инвестиционных инициатив, направленных на стратегическое развитие страны. Настоящее исследование ставит своей целью поиск решений и разработку инструментов, способствующих активизации инвестиционной деятельности и стабильному развитию экономики России.

Автор подходит к теме с комплексным подходом, проводя как теоретический, так и практический анализ, а также предлагает ряд прикладных инструментов государственной поддержки инвестиционных проектов. Важным теоретическим результатом работы является постулирование проблемы отсутствия «длинных денег» как ключевой проблемы российской финансовой системы. В исследовании полно и логично определены цели и задачи, а также объект и предмет исследования. Работа представляет собой цельное исследование.

Вместе с тем, присутствует ряд замечаний к работе:

1) на стр. 13 упоминается, что главным источником финансирования со стороны децентрализованных источников являются коммерческие банки. В международной практике коммерческие банки не играют существенной роли в финансировании долгосрочных проектов, а особенности российской финансовой системы не до конца раскрыты в автореферате;

2) на стр. 30-32 предлагается механизм реализации проектного финансирования для малых и средних предприятий. Хотя данная идея представляется перспективной, неясен механизм привлечения малых и средних предприятий в данную программу.

Данные замечания не умаляют достижений автора, решившего важную задачу, связанную с исследованием проектного финансирования и разработки практического инструментария государственной поддержки.

Исследование соответствует паспорту научной специальности 5.2.4. «Финансы», предъявляемым требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней. Соискатель Цехомский Николай Викторович заслуживает присвоения учёной степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. «Финансы».

Профессор кафедры финансов Санкт-Петербургского государственного экономического университета (191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, 30-32, литер А. E-mail: morunova.g@unecon.ru)  
доктор экономических наук, доцент

Морунова Галина Владимировна  
(08.00.10)

Подпись руки заверяю  
Заместитель  
Управления  
« 24 » суб

